

# 全面清查网上淫秽色情信息

## 公安部等发公告,网站制作传播淫秽色情信息将被关闭

全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部13日发布《关于开展打击网上淫秽色情信息专项行动的公告》。

公告宣布,为依法严厉打击利用互联网制作传播淫秽色情信息行为,自2014年4月中旬至11月,在全国范围内统一开展打击网上淫秽色情信息“扫黄打非·净网2014”专项行动。

公告指出,当前,网络淫秽色情信息屡禁不止、屡打不绝,严重危害未成年人身心健康,严重败坏社会风气,社会各界对此深恶痛绝,人民群众要求严厉整治的呼声强烈。公告要求:

一、全面清查网上淫秽色情信息。各地各有关部门对互联网站、搜索引擎、应用软件商店等互联网信息服务提供者和

网络电视棒、机顶盒等设备,进行全面彻底清查。凡含有淫秽色情内容的文字、图片、视频、广告等信息,一律立即予以删除。

二、依法严惩制作传播淫秽色情信息的企业和人员。对制作传播淫秽色情信息问题严重的网站、频道、栏目,坚决依法责令停业整顿或予以关闭,依法依规吊销相关行政许可。对非法网站,一律依法予以关闭或取消网络资格。根据《中华人民共和国刑法》和最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用互联网等传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释等法律法规,对制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息涉嫌构成犯罪的,依法追究刑事责任。对淫秽色情信息传播提供条件的电信运营服务、网络

接入服务、广告服务、代收服务等服务经营者,依法追究相关刑事行政责任。自本公告发布之日起,对制作传播淫秽色情信息的,按照有关法律法规从严惩处。

三、严格落实互联网企业主体责任。各互联网站、基础电信运营企业、网络接入服务企业立即开展自查自纠,主动清理网上淫秽色情信息或链接,严格落实信息安全管理制度,完善内容审核把关机制,研发应用防范淫秽色情信息传播的技术措施,不得为淫秽色情信息提供传播条件、渠道。

四、严肃追究失职渎职责任。按照相关管理职责,对疏于监管发生制作传播淫秽色情信息事件、造成恶劣社会影响的,依法依规追究有关行业监管部门、行政许可审批或备案部门责任人失职渎职

责任。对违法违规的基础电信运营企业、互联网信息服务企业等,依法严肃追究法定代表人和主管人员责任。

五、欢迎群众投诉和举报。按照有关举报奖励办法,对举报人予以奖励,并依法保护举报人的个人信息及安全。全国“扫黄打非”工作小组办公室举报中心的举报网址为 www.shdf.gov.cn,举报电话为 12390 和 010-65212870、65212787;互联网违法和不良信息举报中心的举报网址为 net.china.com.cn,举报电话为 12377,举报邮箱为 jubao@china.org.cn;12321网络不良与垃圾信息举报受理中心的举报网址为 www.12321.cn,举报电话为 010-12321,举报邮箱为 abuse@12321.cn;网络违法犯罪举报网站的网址为 www.cyberpolice.cn。

国际国内

## 中纪委集中曝违规行为 公款旅游、滥发财物等仍是重灾区

昨天上午,中纪委网站通报了各地纪检监察机关从2014年4月8日至11日查处的220件违反中央八项规定精神典型案件。《法制晚报》盘点被通报的220起案件发现,公车私用、公款旅游、大吃大喝、违规发放财物仍是治理违反八项规定的重灾区。

近日,中央纪委监察部网站开通纠正“四风”监督举报直通车,设置三个栏目:一是“四风”问题举报专栏,欢迎广大群众直接举报违反中央八项规定精神的问题;二是违反中央八项规定精神案件每周通报专栏,将对各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件,点名道姓公开曝光,每周一公布;三是晒晒“四风”隐身衣专栏,请广大群众就公款购买和收受电子礼品卡等隐形“四风”问题进行揭露,同时就问题治理提出建议。

## 梁耀辉被罢免人大代表 其名下东莞太子酒店涉黄

广东省十二届人大常委会第八次会议14日表决通过了《关于罢免梁耀辉第十二届全国人民代表大会代表职务的决议》,梁耀辉涉嫌严重违法被罢免第十二届全国人民代表大会代表职务,并报送全国人大常委会常务委员会备案、公告。

今年起,广东警方开展了为期3个月的扫黄专项行动。有媒体报道,广东东莞多家酒店涉黄,梁耀辉名下的太子酒店牵涉其中。

## 张氏叔侄冤案启动追责 包括侦办审核人“女神探”

“对制造浙江张高平叔侄冤案的‘女神探’应追责。”这一声音,在今年全国两会期间得到了全国人大代表和民间舆论场的共鸣。

而今,追责终于启动。4月9日,浙江省政法委政治部副主任朱巧湘称,调查组将对“二张”错案原办理过程中公、检、法各部门办案环节存在的问题进行全面调查,并将根据调查情况,严肃依法依规追究责任。其中就包括了案件的审核人——杭州市公安局刑侦支队预审大队大队长夏海芬,她曾被称为“女神探”。

## 衡阳破坏选举案侦查深入 又有4人被立案

记者14日从湖南省人民检察院获悉,近日,湖南省检察机关又对涉及“衡阳破坏选举案”的王常英等4名犯罪嫌疑人分别以涉嫌玩忽职守罪、破坏选举罪立案侦查并采取相应强制措施。

其他涉案人员还在进一步调查之中。

## 尼日利亚汽车站爆炸 袭击致71人丧生

尼日利亚警方14日确认,当天发生在首都阿布贾一汽车站的爆炸袭击已经造成71人死亡,124人受伤。

警方发言人弗兰克·姆巴在事发现场对记者说,爆炸导致71人丧生,124人死亡,目前伤者已被送至阿布贾市内及周边医院接受救治。

目前,尚无任何组织宣称策划实施这起爆炸袭击事件。

## 韩日将谈“慰安妇”问题

韩国外交部13日宣布,韩日两国政府将于本月16日在韩国首尔举行局长级会谈,就日本二战期间在朝鲜半岛强征女性充当“慰安妇”问题展开讨论。

韩国外交部当天说,韩国外交部东亚局局长李相德和日本外务省亚大局局长伊原纯一将分别担任双方局长级会谈首席代表。

另据韩联社报道,韩国和日本一直尝试举行局长级会谈,以解决两国之间的分歧。但是,韩国方面要求类似的会议聚焦于“慰安妇”议题,日本方面则要求把领土问题等其他议题加入讨论范围。

## 马来西亚扫荡非法入境者 6次严打逮捕852人

据马新社报道,马来西亚沙巴东部安全指挥部自去年11月24日开始,在仙本那数个外岛展开6次“严打行动”,一共逮捕852名非法入境者。

这些被捕者被带到仙本那警察总部,以便移民局官员鉴定及核实身份证件。

## 日本三年来首现禽流感

日本政府13日说,西部熊本县对养鸡场的10只死鸡进行检测,确认其中两只感染了H5型禽流感病毒。这是日本近三年来首次发现的禽流感病例。

依据农林水产省的数据,截至当天早晨7时,熊本县多良木町一家养鸡场已经死亡1100只鸡。经过检测,研究人员确认两只死鸡感染了H5型禽流感病毒。

## 马航370过去6天再未侦测到任何信号 “蓝鳍金枪鱼”下水搜索

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心总协调人安格斯·休斯敦14日举行记者会说,由于连日来再未侦测到水下脉冲信号,澳“海洋之盾”号军舰准备停止使用拖曳声波定位仪,并尽快将“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器投入使用。现场的美军海军技术人员也透露,自主水下航行器将于北京时间当天17时入水启用。

休斯敦说,“海洋之盾”在过去6天再未侦测到任何信号,因此“是时候开始水下搜寻了。”“专家们对此前侦测到的信号进行分析,在海床上划定了一片可操作的水下搜索区域,决定在当天晚些时候停止使用拖曳声波定位仪,并尽快将自主水下航行器投入使用。”

据介绍,“蓝鳍金枪鱼”可在海底用声呐绘制3D高分辨率地图,以确定搜索区域是否有任何疑似失联客机的物件。该航行器的每次任务时长为24小时,其中16小时用于海底搜索,其余时间用于航行器的收放和数据下载。目前确定的第一次海底声呐扫描面积为40平方公里,该区域的海床相对平坦,但海底淤泥较多,可能会增加搜索难度。

休斯敦还表示,“海洋之盾”13日在此前侦测到信号的区域曾发现一片海面油迹,目前正在取样分析。

截止发稿时,澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心官员对新华社记者说,当地时间(同北京时间)14日下午5时左右已投放“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器进行搜索。

## 乌安全部队与亲俄武装交火 北约“极端担忧”乌局势

乌克兰内务部长阿尔森·阿瓦科夫13日宣布,乌克兰安全部队当天在乌东部城市斯拉维扬斯克展开行动,与亲俄武装人员发生交火。

行动中,乌克兰一名安全部队官员身亡,另有5人受伤,亲俄武装方面也有伤亡。

阿瓦科夫称,在行动中,“双方都有死伤。在我们这边,乌克兰国家安全局一名官员身亡。在分裂分子方面,伤亡数字不明……”分裂分子开始使用人肉盾牌来保护自己。

法新社一名摄影师看到,直升机在斯拉维扬斯克低空盘旋,城中还升起一股黑烟。一些当地居民聚集在警察总部附近。武装人员还在进入斯拉维扬斯克的路上设立了检查站。

当地一家网络新闻网站称,乌克兰安全部队已攻占由武装人员设立的两处入城障碍,但这一消息尚未得到

证实。阿瓦科夫还警告当地居民远离市中心,待在家里,不要靠近窗户。但路透社报道称,当地居民显然没有听从这一警告,街上活动照常。

另据乌克兰当地一家报纸报道,大约1000名民众13日在乌克兰东部城市马里乌波尔举行集会,要求在乌克兰东部建立独立的共和国。

这家报纸的一名记者说,抗议民众占领了马里乌波尔市长办公楼,降下乌克兰国旗,并在大楼外设置路障。整个过程中,警察没有介入。

法新社报道称,虽然乌克兰东部局势动荡,但亲俄示威者实际上只赢得部分民众的支持,当地民意调查显示,乌克兰东部地区居民多数仍希望留在乌克兰。

北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森13日说,他对乌克兰东部进一步升

级的局势表示“极度担忧”。

拉斯穆森发表声明说:“我们看到支持俄罗斯的分裂分子进行暴力活动,意在破坏主权国家乌克兰的稳定。”

拉斯穆森呼吁俄罗斯采取措施缓解危机,从与乌克兰东部接壤的地区撤离包括特种部队在内的部队。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫12日与美国国务卿约翰·克里就乌克兰东部局势通话。克里对俄方“煽动”乌克兰东部局势表示担忧,拉夫罗夫则表示,乌克兰局势表明,乌克兰政府没有能力对国家命运承担责任。

拉夫罗夫警告说,如果乌克兰对东部俄罗斯族民众动用武力,将有损合作前景,包括四方会晤。

俄罗斯、美国、欧盟和乌克兰定于17日在瑞士日内瓦举行四方会晤,商讨乌克兰问题。

## 叙利亚再爆化武袭击事件

在国际社会努力销毁叙利亚化学武器的同时,叙利亚内战双方昨天都声称,一个村庄遭到毒气袭击,据报道,袭击已造成几十人受伤。

袭击发生在哈马省反对派控制的宰塔村,位于大马士革以北约200公里处。目前仍不清楚前天在宰塔村究竟发生了什么,弄清事实真相可能需要一段时间。

联合国武器核查人员经过几个月的调查得出结论:去年叙利亚可能发生了几次化学武器袭击,其中去年8月的一次袭击造成数百人死亡,几乎导致西方对叙利亚总统巴沙尔的武装实

施空袭。

但宰塔村反对派在网络上发布的视频展现了与此前类似视频一样触目惊心的场景:在一家战地医院,面色苍白的男人、女人和儿童呼吸困难。视频暗示,是某种毒气造成了这些痛苦。冲突双方相互指责,袭击事件疑云重重。

西方支持的叙利亚主要反对派全国联盟称,毒气袭击已造成数十人受伤,但该组织并未确认毒气的类型。

总部设在英国的叙利亚人权观察组织称,毒气袭击是在空袭中发生的,袭击给当地留下了浓烟。袭击发生后,当地居民出现了窒息、呼吸困难等症

## 朝鲜三军举行 庆祝“太阳节”仪式

朝鲜人民军陆、海、空三军官兵于13日在平壤锦绣山太阳宫举行仪式(右图),庆祝“太阳节”并向朝鲜已故领导人金日成和金正日表达崇高的敬意和忠诚。崔龙海、李永吉、张正南以及人民武力部成员、朝鲜人民军指挥人员等参加了仪式。

演说过后,所有仪式参加人员喊出了“先军革命历史和伟业万年长青”的口号,立志“团结一致”,拥护劳动党的领导。



## 刘汉等36人涉黑案继续庭审

刘汉等36人涉黑案继续庭审

刘汉、刘维等36人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪等案件14日继续在湖北省咸宁市依法公开开庭审理。其中,刘维等7人案14日上午结束了法庭调查程序后休庭,将于15日开始进入法庭辩论。

14日上午,在刘维等7人案的庭审中,法庭继续就被告人刘维及其辩护人申请非法证据排除进行调查。应公诉人申请,并经法庭许可,公诉人有针对性地播放被告人刘维在咸宁市咸安区看守所接受讯问过程的录音录像,证明办案人员在讯问过程中没有对刘维刑讯逼供。针对上述证据,刘维作了陈述,刘维的辩护人发表多轮质证意见,公诉人多次作出具体说明。

自3月31日至4月14日,被告人刘维、文香灼、旷小平、袁绍林、张东华、田先伟、孙长兵涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,故意杀人罪等罪的案件,在经过公诉人宣读起诉书,被告人陈述,控辩双方讯问、发问,公诉人出示证据,控辩双方发表质证意见等环节后,法庭调查结束。审判长14日上午宣布下午休庭,15日上午进行法庭辩论。

同日上午,在刘汉等10人案的庭审中,被告人刘汉申请,法庭许可刘汉就王永成被杀害一案的事实进行补充陈述。随后,法庭就朱某被非法拘禁(致死)的事实进行调查。被告人刘汉进行了陈述,控辩双方分别对刘汉进行了讯问和发问。公诉人当庭出示了刘维等另案被告人的供述、证人证言、刑事判决书等证据。另案被告人陈力铭、钟昌华到庭接受调查。控辩双方发表了质证意见。

法庭随后就被告人涉嫌非法买卖枪支、非法持有枪支、弹药的事实进行调查。被告人刘汉、肖永红分别作了陈述,控辩双方分别对刘汉、肖永红进行了讯问和发问。公诉人当庭出示了被告人供述、搜查笔录、枪支弹药照片等证据。控辩双方发表了质证意见。应被告人刘汉申请,法庭就王永成被杀害一案的事实对被告人肖永红进行了补充调查,控辩双方分别对肖永红进行了讯问和发问。

14日下午,公诉人就被告人涉嫌非法买卖枪支、非法持有枪支、弹药的事实继续举证,公诉人出示了被告人供述、证人证言、搜查笔录、鉴定意见等证据。控辩双方继续质证。

部分被告人亲属、新闻媒体记者和群众代表旁听了庭审。